

ФУТБОЛ



Центральный стадион имени В. И. Ленина
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

14
июля
1983 г.

46-й ЧЕМПИОНАТ СССР
„СПАРТАК“ — „ЧЕРНОМОРЦ“
(МОСКВА) (ОДЕССА)

В ОЖИДАНИИ СТАРТА

Нынешний сезон -- особенный. Предолимпийский. А кто из спортсменов не хочет за год до начала Олимпиады проверить свои силы и возможности, характер и мастерство? Да к тому же побороться за медали VIII летней Спартакиады народов СССР. Вот почему спартакиадные старты, как всегда, собрали наших сильнейших спортсменов и зарубежных гостей с мировыми именами.

Близится торжественное открытие Спартакиады. Оно пройдет по традиции на главном стадионе страны — в Лужниках 23 июля. На Центральном стадионе имени В. И. Ленина уже было разыграно немало наград, любители спорта стали свидетелями захватывающей, бескомпромиссной борьбы. Именно такая борьба ожидается и в турнире футболистов.

— Четыре года назад сборная Москвы по футболу заняла на Спартакиаде первое место, доказав, что москвичи в состоянии соперничать с ведущими командами страны, — говорит заслуженный мастер спорта, председатель городской федерации футбола А. П. Старостин. — В предстоящем турнире снизился возрастной ценз его участников, но престиж соревнований от этого не пострадал. И каждый московский клуб обязан проявить заинтересованность в успешном выступлении сборной столицы в главном соревновании сезона.

Честь нашего города в спартакиадном футбольном турнире, финал которого пройдет 3 августа на Большой спортивной арене Лужников, будут защищать молодые футболисты московских клубов, выступающие в высшей, первой и второй лигах. Так что календарные матчи всесоюзных чемпионатов являются для них отличной подготовкой к спартакиадному турниру.

ГРОЗА СТОЛИЧНЫХ КЛУБОВ

В прошлом сезоне футболисты одесского «Черноморца» — сегодняшние соперники «Спартака» — во второй раз завоевали приз еженедельника «Спортивная Москва» «Гроза авторитетов», присуждаемый за лучший результат в матчах против призеров чемпионата СССР. Ими, напомню, были динамовцы Минска и Киева, а также спартаковцы столицы. У трех этих клубов одесситы отобрали 8 очков из 12 возможных. Однако, показав уверенную игру во встречах с ведущими клубами страны, «Черноморец» в минувшем первенстве занял лишь 10-е место в турнирной таблице. Тогда команда не хватило такого важного качества, как стабильность.

Начался новый сезон, и почти с самого старта в группе лидеров находились футболисты «Черноморца». По всему было видно, что старший тренер одесситов, выпускник ВШТ Виктор Прокопенко и его подопечные сумели сделать правильные выводы из прошлогоднего выступления команды, благодаря чему заметно улучшили качество игры.

Не в одном и не в двух матчах выручал товарищей по команде опытный голкипер Роменский, выступавший в свое время в составе первой сборной СССР. Интересно и неожиданно действуют на месте защитников Плоскина и Ишак, которого мы еще совсем недавно видели в линии нападения. Они, так же, как и полузащитники, активно поддерживают атаку, в которой принимают участие практически все полевые игроки.

Такая современная тактика игры позволила «Черноморцу» не только закрепиться в головной группе, но и возглавлять ее почти до конца первого круга. Лишь после 18-го тура, в котором одесситы уступили в Донецке «Шахтеру», они чуть сдали позиции и первым на промежуточном финише оказался — кто бы мог подумать — вильнюсский «Жальгирис», еще в прошлом сезоне боровшийся за путевку в высшую лигу.

Тем не менее, именно в рядах «Черноморца» — лучший снайпер первой половины чемпионата нападающий Владимир Финк, забивший 10 мячей. Вспомогательный барнаульского футбола, он не сразу оказался в основном составе «Черноморца»: провёл немало матчей за «дубль», и

только настойчивость, целеустремленность игрока и терпение тренера дали нам возможность увидеть Финка таким, каким мы видим его сегодня.

— Я и прежде выходил на поле с одной мыслью — забить, — признался мне Владимир Финк. — А сейчас жажда гола еще более возросла. Спасибо партнерам — они делают все возможное, чтобы я ее утолял, а значит, приносили пользу команде, которая стала для меня родной.

Да, нынешний «Черноморец» — гроза для любой команды. А ведь перед началом сезона, зимой, коллектив расстался с целой группой достаточно опытных мастеров: с Елинским, Павловым, Чилиби, Буланкиным ...

По мнению старшего тренера В. Прокопенко, «Черноморцу» пока не удалось стабилизировать игру. В этом направлении сделано немало, но работа продолжается. Она уже принесла свои плоды. Я имею в виду не только успешное выступление одеситов в целом, но и их удачную, запоминающуюся игру в отдельных матчах. Во всяком случае, московским командам встречи с «Черноморцем» в первом круге запомнятся надолго.

«Спартак» и «Динамо» играли в Одессе, а ЦСКА и «Торпедо» принесли «Черноморцу» в Москве. Но как выяснилось, от перемены мест настроение и игра «Черноморца» не изменились: во всех четырех матчах успех сопутствовал одеситам. Подобное, утверждаю с полной ответственностью, в отечественном футболе произошло впервые. И воздавая должное футболистам с берегов Черного моря, нельзя не высказать упрека игрокам столицы, которые заметно сдали свои позиции за последние несколько лет.

ЦЕЛЬ ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНЕЙ

«Спартак» был близок к тому, чтобы захватить лидерство. Но этого не случилось. Три ничьи во встречах с московскими командами, аналогичный результат матча в Лужниках с торпедовцами Кутаиси, и наконец, два поражения кряду в Вильнюсе и Минске отбросили команду на 9-е место.

В нынешнем сезоне команда столкнулась с определенными трудностями. «Спартак», неизменно делающий ставку на атаку, многие матчи вынужден был проводить по существу без чистых форвардов, какими являются Швецов, которого пока мы не видели в основном составе, и Родионов, появляющийся в нем эпизодически. Это, как принято говорить, объективные причины. Но травмы получали игроки и других команд. Значит ...

— Удачные матчи спартаковцев чередуются с неудачными, — говорит полузащитник «Спартака» и сборной СССР Федор Черенков. — Чем, например, объяснить наши последние поражения от «Жальгириса» и минского «Динамо»? Видимо, мы не были готовы к страстной и жесткой борьбе, предложенной соперниками. Впереди — вторая половина сезона, ответственные международные матчи в розыгрыше Кубка УЕФА, и футболисты приложат все силы, чтобы как можно реже огорчать своих болельщиков ...

На старте второго круга «Спартак» победил «Нистру» — 1:0, а «Черноморец» — московское «Динамо» — 4:0 и снова стал единоличным лидером.

Л. Трахтенберг

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА!

Лужники приглашают вас на финалы VIII летней Спартакиады народов СССР:

Универсальный спортивный зал «Дружба» по 29 июля — ШАХМАТЫ; Малая спортивная аrena с 18 по 24 июля — ДЗЮДО; Дворец спорта с 26 июля по 4 августа — СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА; Большая спортивная аrena 27, 29, 31 июля и 3 августа — ФУТБОЛ; Плавательный бассейн с 31 июля по 5 августа — ПЛАВАНИЕ. 23 июля на Большой спортивной арене — ПРАЗДНИК, посвященный торжественному открытию финальных соревнований VIII летней Спартакиады народов СССР.

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Поздняков
№ — Сергей Базулов
№ — Евгений Милешкин
№ — Олег Романцев
№ — Геннадий Морозов
№ — Евгений Кузнецов
№ — Эдгар Гесс
№ — Валерий Гладилин
№ — Федор Черенков
№ — Юрий Резник
№ — Юрий Гаврилов
№ — Сергей Швецов
Капитан — О. Романцев
Ст. тренер — К. Бесков

«ЧЕРНОМОРЦ» (Одесса)

№ — Юрий Роменский
№ — Игорь Соколовский
№ — Александр Скрипник
№ — Василий Ищак
№ — Вячеслав Лещук
№ — Владимир Плоскина
№ — Игорь Наконечный
№ — Сергей Жарков
№ — Игорь Беланов
№ — Владимир Финк
№ — Гавриил Псомиади
№ — Владимир Поконин
№ — Иван Шарий
Капитан — В. Лещук
Ст. тренер — В. Прокопенко

Матч судит судья всесоюзной категории Анатолий Мильченко (Сухуми). Судьи на линиях: судьи республиканской категории Гурам Сепиашвили (Тбилиси) и Владимир Чехоев (Орджоникидзе).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде и номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на электронно-информационных табло.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ
РЕКЛАМНОЕ
АГЕНТСТВО

РЕКЛАМА



107241 Москва, Щелковское шоссе, 29

тел. 466-02-85

ФЭД — МАРКА ИЗВЕСТНАЯ

Фотоаппарат ФЭД-5В, сохранив достоинства марки ФЭД — надежность, возможность получать высококачественные снимки, отличается более совершенной конструкцией, удобен и прост в эксплуатации.

Аппарат оснащен счетчиком отснятых кадров с автоматической установкой нуля начального отсчета при перезарядке камеры.

Бесконтактная система подключения ламп-вспышек упрощает и ускоряет процесс съемки. Цена — 67 руб.

Оддел информации, печати и рекламы

Заказ 864

Цена 8 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина